

La Semana Financiera

La guerra en Africa sigue su curso normal, puesto que, naturalmente, a medida que nuestras tropas se van...

Crónica Internacional

El fracaso del carlismo húngaro

El intento de Carlos de Habsburgo, aunque ha sorprendido, no era inesperado. Insistentemente se aludía a los sentimientos monárquicos del pueblo húngaro...

LA AUTONOMIA UNIVERSITARIA Y EL DESARROLLO DE LA REGION

Nada excita nuestra sensibilidad como aquello que, en poco o en mucho, afecta a la cultura y la conciencia valencianas. Así se explica que fueran momentos de hondísima emoción los de la apertura de curso académico...

A todos los que nos contestaron, rendimos homenaje de gratitud y respeto. Señor don Maximiliano Thous. Mi distinguido amigo: Aunque, como usted afirma en su carta del 30...

investigación y más desinteresada propaganda, como exige todo orden del pensamiento científico. La declaración doctrinal que considera a la Universidad autónoma...

Camino del Cementerio La fiesta fúnebre

Hay fiestas que son tristes. No parece que case, pero así es. Camino del Cementerio va estos días la cabalgata florida de los que acuerdan de los muertos a fecha fija...

España en el Riff

Como ya dijimos, la primera noticia del combate de Gomara se recibió en el ministerio de la Guerra por la Estación Radiotelegráfica de Carabanchel a las 3.20 de la tarde...

En otro lugar y en el pasado día hicimos el oportuno comentario; aquí solo hemos de manifestar la buena acogida que el mismo ha tenido. Sin embargo, como hasta las cosas más serias de la vida tienen un aspecto cómico, en el caso presente es el que ha corrido a cargo del "Heraldo de Madrid"...

Esta posibilidad influye también la política centro-europea. La cuestión del Burgenland ha puesto de manifiesto el temor de que Hungría se decidiera a acoger al Habsburgo. Lo experimentaban no solo los aliados, sino la pequeña Entente...

Habíamos leído y releído su Estatuto. Tienen estos documentos escritos, por bien que se les pergele literariamente, una rigidez hierática, en cierto modo hostil o al menos poco afectuosa para el ánimo joven, que acude sediento de libertad, saturado de esperanza...

Es cuanto puedo contestar a usted, debiendo añadirle que si usted coteja nuestro Estatuto con los de las demás Universidades españolas, se convencerá de la certeza de mis afirmaciones. Sabe es su atento y antiguo amigo q. c. s. m. L. Gestoso y Acosta.

Con la misma preferencia con que la Universidad se ha impuesto éste, entre sus fines propios, urge implantar y organizar conferencias, cursos y cuantos medios de difusión se estimen en tal respecto convenientes. La vida cultural de la región, rica en su contenido, ofrece elementos preciosos...

Estos días son de penas. Las penas hay que ahogarse. No es posible ahogarse sin beber. El vino es un atenuante de dolor humano. No de otro modo se explica la venta exagerada, ya histórica, de anilico que estos días se hace por las cercanías del Cementerio general...

Se sospecha que los kabileños habían planeado la campaña en Gomara por los mismos procedimientos que emplearon en Abarán, Igueriben y Anual. Otro despacho, recibido de Tetuán, comunica las siguientes interesantes noticias. El domingo a primera hora de la mañana se situó la harca entre las posiciones de Kaseras y Magan, atacando a ambas...

Al pasar de la buena voluntad del ministro que incluso ha editado un libro con todos los antecedentes necesarios para el estudio del proyecto, queremos lo que hacen las Cortes. También ha sido muy favorablemente comentada la emisión de Obligaciones del Tesoro, anunciada para el 1.º del próximo noviembre.

Después de la derrota de Carlos de Habsburgo, es lógico creer en la mayoría monárquica de Hungría? Ha fracasado la aventura carlista, sin que fuese necesaria la intervención exterior, diplomática o militar. Las causas del fracaso están en el pueblo húngaro, que ha meditado la serie de desgracias que le podía acarrear, o sencillamente en la falta de elementos monárquicos decididos.

Estábamos convencidos de que estas líneas eran abreviatura y condensación de planes ya estudiados y discutidos. Antelábamos conocer el asunto en toda su espléndida plenitud. Y para ello, dirigimos una carta a los señores catedráticos suplicando explicasen su criterio sobre el particular.

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Su amable requerimiento en solicitud de mi opinión sobre determinado artículo del Estatuto universitario, es para mí, como lo será sin duda para todos los que se preocupen de nuestra Universidad, motivo de agradabilísima sorpresa...

Pero para esta labor, así como para el cumplimiento de otros fines que en el orden cultural competen a la Universidad autónoma, requirir ya el Estatuto el concurso de corporaciones y particulares. Poco podrá hacerse sin la asistencia de la opinión pública, porque la autonomía es régimen de democracia. Colectiva e individualmente deberá aquella asociarse a esta misión académica...

Para muchos, lo que ahora son flores, otro tiempo fueron cachorros por el aire o improprios familiares. Algunos no tuvieron en su vida más flor que una paqueta de cianuro al juzgado. Para muchos, fue la vida muy pesada. Pero este día es reparador y florido. Estas flores que van a Campo Santo tienen un color de tristeza inexplicable.

De ametralladoras: 10 muertos y 12 heridos. El capitán Pons de Llerena, recogió cadáveres y armamentos de los enemigos. A partir de este momento la situación se agravó considerablemente. El convoy que se envió a Tiguissas, porque la posición no tenía agua, no pudo llegar a su destino. El día 24 se organizó otro convoy, y la columna del general Marzo, convenientemente reforzada, protegió el envío de víveres y municiones.

Las nuevas Obligaciones tienen el mismo interés que las anteriores del 5 por 100 libre de todo impuesto, a plazos de tres meses, circunstancia esta que seguramente será muy atractiva al capital. La suscripción seguramente será un éxito, quedando al discrecional arbitrio del ministro de Hacienda darla por terminada cuando esté cubierta la cifra que tenga calculada.

No se podrá pensar ahora, cuando están apesadumbrados el exemperador y su esposa, y las noticias aseguran que se le pedirá la abdicación, que la causa habsburguina fracasó a causa del ambiente exterior y de las imposiciones de potencias extranjeras. JOAN CARDONA.

Indudablemente fuimos torpes en la pregunta, pues si la galantería de los ilustres señores a quienes nos dirigimos ha quedado bien patente en sus respuestas, (solo a disculpable ovido podemos achacar las abstenciones), en cambio no hemos satisfecho aquel nobilísimo afán que nos impulsó a realizar la encuesta. Hay una admirable unanimidad en ratificar el espíritu del párrafo citado, y ello nos alegra sobremanera; pero el espíritu que encerrado en la menguada prisión de aquellos breves renglones...

Que cual es mi opinión, pero mi opinión personal, sobre el último párrafo del artículo 3.º del Estatuto? El principio que lo informa está tan claro en su texto, que no necesita de interpretaciones ni de esclarecimientos. Según él, la Universidad, como centro de cultura superior, tiene, entre otras, la misión de "Contribuir al progresivo desenvolvimiento de la región y de sus primordiales necesidades". ¿Con qué fin? Con el exclusivamente cultural, que es el único que a la Universidad compete. ¿Por qué medio? Por el de la más intensa...

Queda de amigo atento y s. s. Joaquín Ros Gómez.

Cualquier otro día celebrarían más una ofrenda de recordatorios floridos que en el de Todos Santos, oficial y señalado. Tal vez porque ese día sea vulgar el ir todos. Tal vez porque influya la vanidad. Tal vez porque esa tarde sirva el ir al Cementerio de amable distracción que se preñera. Porque no hay más que dos festejos el día de Todos Santos: o ir al Cementerio o ir a ver "Don Juan Tenorio". Y la elección, si hace buen tiempo, no es dudosa...

Los moros, en enormes contingentes, mandados por el hermano de Abd-el-Krim, y disponiendo de cuatro cañones, opusieron tenaz resistencia. Después de duro combate, el enemigo fue rechazado. En la lucha tomaron parte fuerzas de Llerena, Saboya, Regulares y del Tercero Extranjero. A este cuerpo le hirieron seis oficiales y otros dos murieron. Los moros cañonearon también la posición de Arboniter. Veinticinco rebeldes reforzados y trece cañones y ametralladoras dieron un ataque general contra las posiciones de Tiguissas, Magan y Seta y las cercaron. La segunda harca puso también gran resistencia. El desembarco de la columna de Castro Girona duró dos días, pues los buques tuvieron necesidad de hacer varios viajes. Protejeron el desembarco, tanto de las fuerzas como del material del acorazado "Alfonso XIII", el cañonero "Dazán" y la lancha "M-5". El enemigo acudió a la plaza inmediatamente, tratando de estorbar la operación, e hizo necesidad de hacer fuego contra él, principalmente por los buques de la escuadra. Tanto estas como las fuerzas que estaban desembarcando demostraron excelente espíritu y extraordinario valor, distinguiéndose la tripulación de la lancha que tan excelentes servicios había prestado ya en Melilla.

El mercado de la moneda desanimado alcanzando las cotizaciones, que, comparadas con la semana anterior, son las siguientes: Francos, semana anterior, 54'58; pesetas, 28'92 y 29'49, respectivamente. Las 30'27 y 29'97. 139 y 138'66.

La huelga de obreros de Onteniente continúa en el mismo estado. El Gobernador ha comenzado las gestiones entre patronos y obreros. También continúa sin solucionar la huelga de obreros de los molinos arroceros. Ha quedado solucionada la huelga de los obreros empleados en el salto de agua que construye la Hidroeléctrica en el término de Dos Aguas.

Y como no hemos de atribuir a decidido propósito de evitar la contestación detallada y franca o a carencia de elementos ponderables que aportar a la encuesta, la actitud, exclusivamente galante, de las contestaciones, no vamos a declarar que fuimos infortunadísimos en la exposición de nuestra demanda. Por esta última razón es mucho más de admirar y agradecer, por parte nuestra, toda contestación de quien presumió o advino la nobleza de nuestro propósito. Iremos publicando las contestaciones, sin perder la esperanza de que aun ha de ser fructífera esta información, que, por el solo hecho de dar ocasión a hablar de asuntos valencianos y culturales, ya es provechosa para la Universidad y para nosotros.

TRIBUNALES Final de un juicio El sábado, después de las ocho de la noche, terminó la vista del proceso que se celebraba en la sección primera por el asesinato de don Antonio Lillo. El letrado defensor don Pedro Vargas, azevado en estas lides oratorias, tuvo períodos inspirados y hábiles en el curso de su informe, que fué expuesto con gran ordenación y perfecto conocimiento de las dificultades que ofrecía el sumario. Refutó los cargos formulados contra su patrocinado, y terminó, después de dedicar un sentido recuerdo al infortunado señor Lillo, pidiendo se hiciera justicia al fallar la causa. Resumió los debates con su pericia e imparcialidad habitual el presidente de la sección de Derecho don Pedro Martínez Muñoz, y luego se retiró a deliberar el Jurado, dictando veredicto absolutorio, de conformidad con lo interesado por el señor Vargas. La Sala acordó, a petición del fiscal señor Ruiz de Luna y del acusador privado don Manuel Simó, la revisión por nuevo Jurado. Revisión Para ver por segunda vez la causa seguida a Fernando Torno Gal-

D. Manuel Casanova Giner que falleció el día 2 de noviembre de 1920 A LOS 14 AÑOS DE EDAD R. I. P. Sus padres y hermanos suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

LA CALETA Pescadería Calle de San Vicente, junto a Olympia. Remesas diarias de pescados y ostras. Peso exacto. Géneros frescos.

El parte oficial de ayer dice así: Participa el alto comisario que, según noticias del territorio de Ceuta y Tetuán, en el reconocimiento practicado hoy, dejó sobre el campo el enemigo en el combate de ayer bastantes muertos.

Antigua fábrica de tejidos de seda de E. Pampló Sucesores: Emilio Daza y C. Sección de ventas al detall. Glasés, Mesalinas, Satenes, Duquesas, Charmeuses, etc., etc. Precios de fábrica. Despacho en la fábrica: Calle de Flora, letra P (primera travesía de la calle de Alboraya).—Unico punto para adquirir en Valencia los acreditados artículos de esta casa.—Teléfono 127.

La guarnición de Magan hizo una salida por los alrededores, que reconoció minuciosamente, sin ser hostilizada.

En Melilla la única novedad ocurrida en los distintos campamentos y posiciones es haber sido tiroteada la posición de Tizza, sin novedad por nuestra parte.

En Monte Arruit van enterrados 2618 cadáveres, de los cuales 600 fueron encontrados a un kilómetro de dicha posición en diversas casas de Ben-Chel-Lal.

Volaron cuatro aviones, lanzando bombas sobre los poblados de Ben-Amin y Agir-Megbar, así como en las inmediaciones del puente sobre el río Marena, en la carretera de Segangan a Isafen, donde se observó un grupo de enemigos efectuando trabajos.

En Larache sin novedad.

Las mejores tintas para escribir, copiar y dibujar, llevan la marca

WIGTY

se venden en las más importantes librerías y papelerías.

NOTICIAS

No ha sido hoy el tiempo tan agradable como ayer. Durante la mañana han cruzado frecuentemente nubes por el espacio, y las brisas del primer cuadrante han resultado duras y molestas en algunos momentos.

El termómetro en su mínimo de la madrugada ha señalado 11°, y a una de la tarde 19° a la sombra y 26° al sol.

La presión barométrica es de 765 milímetros, y la humedad relativa de 64°.

La fiesta dominical de ayer se vio favorecida por un día espléndido, así es que la ciudad ofreció ese aspecto animado propio de esta tierra privilegiada.

Las calles de San Vicente, Paz, Barcas, etc.; la Alameda, Granvía y Gorieta, donde dió su anuncio el concierto la Banda Municipal, estuvieron concurridísimas.

También a los poblados marítimos y pueblecillos de la vega se trasladaron muchas familias.

Por la tarde, como ocurre siempre los días festivos, teatros y cines contaron por llenos sus sesiones.

PARA TODOS SANTOS PANICILLOS calidad inmejorable, más baratos que nadie, y BUNBLOS DE VIENTO, que solo fabrica esta casa: 250 gramos, 1,50 pesetas.

Baja en el precio del pan. Por cada peseta de gasto en la compra de pan se regalan diez centimos.

HORNOS Y PASTELERIA DE VICENTE Y JOSE MARTI, Pl. y Margall, 7; Mosén Femares, 8, y Francisco Banquells, 8.

Las Juntas de Defensa han repercutido en el hogar conyugal, donde cada señora, con muy buen juicio, se ha erigido en Junta permanente contra los modistos, almacenistas de telas y análogos. Sin embargo, ante el anuncio que publicamos en la primera plana de la casa Daza y Compañía, ya que para los tejidos que enumeran no cabe otra defensa que la de adquirirlos inmediatamente.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, farmacia.

COMPRIMIDOS de Fosfo-Glicol-Kola Doménech en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

La sociedad coral "El Micalet" está preparando una gran velada literario musical, que se celebrará el 6 de noviembre, a las cinco de la tarde, para conmemorar el X aniversario de la muerte del gran músico valenciano don Salvador Giner.

Laxantes, antibiliosos y purgantes con las PILDORAS de ARABIA; no irritan. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Durante el mes de octubre que hoy termina se han recaudado en la parroquia de la Santísima Cruz para la limosna del Pan de San Antonio 79'57 pesetas, y se han repartido a los pobres de la feligresía 700 raciones de pan, que han costado 101'50 pesetas.

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL. Códice diario y sencilla dentición y baeo.

En el Gobierno civil se ha recibido el nombramiento de inspector provincial de Sanidad de Valencia a favor de don Arturo Cubells Blasco, y el título de Veterinario, expedido por la Escuela de Zaragoza a favor de don Fausto Ruiz Landino.

Perborato Cuesta.—Evita y cura la caries de los dientes. Farmacia San Antonio.

Ayer estuvieron a bordo del crucero "Reina Regente" las autoridades que habían sido cumplimentadas por el comandante del barco, siendo recibidas con los correspondientes honores.

Según parece, el "Reina Regente" seguirá mañana su viaje.

Antonieta.—Córsets. Sucesora Rosario Chamuel, Cruz Nueva, 4.

Procedente de Tetuán ha regresado la distinguida esposa del doctor don Manuel Leo con su hija María de los Desamparados Leo de Derqui.

También ha llegado de la corte el doctor y diputado provincial don Francisco Moliner.

Han marchado a Barcelona, en el expreso, los ganaderos Mdeon, Mannel y María Loreto Sánchez Rico, que presenciaron la corrida ayer tarde.

La Junta de Obras del Puerto, que se suspendió el sábado, con el propósito de reanudarla hoy, se ha apazado para dentro de unos días.

En honor de Escalante

Ayer, en Pueblo Nuevo del Mar, se celebró el acto de descubrir una lápida en la casa natalicia del popular e inmortel sainetero Eduardo Escalante.

Asistió el Ayuntamiento en corporación con el jefe de sección señor Castañeda, cronista de la ciudad señor Cebrián Mezquita, concejal señor Miralles Nos y teniente de alcalde señor Bailester, en representación del Alcalde, que pronunció un sentido discurso.

La banda de música del Patronato amenizó el acto, que estuvo concurridísimo.

El suceso del camino del Grao

Presentación del autor

A las ocho de la noche del sábado se presentó ante el juzgado de guardia Vicente Palanca Cebrián (Blanco), uno de los ocupantes del coche el día de la muerte del carretero Emilio Esteve.

El Palanca se declaró autor de la muerte del carretero, añadiendo que el disparo fué involuntario y que ignoraba el daño causado hasta que fueron detenidos sus amigos y decidió presentarse al juzgado.

Este decreto la detención del Palanca, que pasó a la cárcel.

La corrida de ayer

A BENEFICIO DE LA FAMILIA DEL BANDERILLERO EMILIO MORENO, "MORENITO IDE" —VALENCIA.—RAFAEL DUTRUS MATA DOS INOVILLOS.—VARELITO Y GRANEROTRIUNFAN.

Con un casi lleno se celebró ayer la anunciada corrida a beneficio de la familia del malogrado banderillero "Morenito de Valencia".

En el festival tomaron parte Rafael Dutrus, que debutaba como torero serio; Varellito, en cuya cuadrilla figuró últimamente Morenito, y Granero, que siempre altruista al tratarse de un compañero y compañero valenciano, se ofreció incondicionalmente.

Gallito de Zafra, sin reparar en molestias ni sacrificios económicos, prestó su cooperación, actuando de sobresaliente, así como nuestro paisano "Rosario Omos".

Las cuadrillas llevaban crespón negro al brazo, y en el paseo fueron ovacionadas.

Varellito y Granero se vieron obligados a saludar desde los medios, y dicho esto, he aquí lo sucedido:

Primer novillo.—Negro con defensas. Rafael Dutrus, *Nec Lapiseira*, instrumentó unas verónicas movidas, pero valientes. En dos quites salió tropicando y con la taquilla rota en el segundo.

El novillo, bravo, ideal, aceptó cuatro varas, largando tres porrazos y matando un jaco.

San Millán y Carranza prefirieron tres pares, bien el del segundo. Dutrus muleteó cercano, valiente y breve, revolviéndose el bicho, que buscaba el hacer papa.

Media ligeramente atravesada, dos intentos de descabeleó y el tercero defunción, palmeando el respectable.

Segundo novillo.—Muy bien presentado, negro.

Superiores de verdad, celdas y artísticas fueron las verónicas de sa ludo de Dutrus al bicho, siendo ovacionado justamente el diestro. Un buen puyazo de Boltañes y un quite toreando por gaoneras de Dutrus merecieron mención en el primer tercio.

Carranza y Alpagatero pusieron cuatro pares de día de gala, y las palmas fueron copiosas.

Rafael brindó la muerte del toro al doctor Cortés Pastor.

Muleteó bien al novillo, agotado por el puyazo de Boltañes, dejando el estoque caído. Al tercer intento de descabeleó murió la res, y dió la vuelta al ruedo el matador.

Entramos en la lidia de los cuatro toros, y surgió el primero, negro de pelo.

En las verónicas y quites, Varellito dió la sensación de torero valiente.

Se llevó la lidia atropellada, y el bicho, reparado de la vista, hizo una pelea sosa y cobarde, saltando a callejón dos veces, y tomando, apurándolo mudo, cuatro varas.

Alpagatero y Rufaito palitroquearon por lo plausible.

Al terminar el tercio saltó el toro al callejón, recibiendo un golpeazo y quedando deshecho de los cuartos traseros, tanto, que cayó repetidas veces.

Varellito fué hacia el toro, protestando parte del público.

Al segundo pase se dejó caer sobre el morrillo, y metió el estoque hasta las cintas.

Nuevo volapié dejándose ver y do blandiendo magistralmente la cintura sobre el pitón; otra estocada y un intento, sonando palmas.

En su segundo veroniquéo con soltura, y dió, entre otros, tres lanceos esculturales.

En un quite se pegó materialmen-

te a los costillares, y fué nuevamente ovacionado.

Granero realizó un quite estupendo, y siguió Varellito con otro de frente por detrás escalofriante.

Finalmente, torearon ambos diestros a "la limón", cogiéndose a las astas al terminar. Formidables y acertadísimas ovación. Fué hermosísimo e inextinguible.

Alpagatero y Vito prendieron medio día, y Varellito brindó a don Arturo Duart la muerte del bicho.

Derrochando valentía, dió los tres primeros pases, uno de ellos natural, siendo enganchado sin consecuencias al engendrar el cuarto.

Entrando rápido dejó el estoque hasta su mitad; para final, un volapié macho, cayendo el toro fulminado. Ovación y oreja, y salida a los medios, después de la vuelta al ruedo, retirándose el diestro a la enfermería, donde se le apreció un varatezo en el vientre.

Ideales fueron las verónicas con que Granero toreó a su primero, ideal un quite abanicando y superior una vara de Farnesio.

Mención gratuita para Varellito, que hizo dos quites óptimos.

David y Galea cumplieron en tres pares.

Brindó Granero a don Juan Soto, hallando al toro quedado, pero se adornó el *chis* extrabridarriarriente, consintiendo mucho para evitar la tendencia de la res a la fuga.

Un pinchazo entrando a ley, nuevo pinchazo, otro mejor, otro y un estoqueazo que derrumbó. Palmas multitudinarias.

Veroniquéo Granero bien al que cerró plaza. El toro no se prestaba a lucimiento alguno, y apuntamos un quite de Rosario Omos, clase buena.

Cogió Manolo los palos, y previo artísticos adornos, prendió de frente un par que fué un monumento de ejecución y colocación; dejó medio par caído a continuación, y acabó con otro de frente, superior.

La faena de muleta, inverosímil, brutal; el primer pase con las dos rodillas en tierra; después, estupendo de ceñido, cinco o seis pases más, mandando y toreando muy bien; un volapié hasta la guarnición, y el caos de palmas, seguido de oreja y salida en hombros.

Se venden

dos mesas de billar, con sus correspondientes juegos de bolas, tacos, etc.; todo casi nuevo. Razón: Circulo Izquierda Literar, Garrigues, 2.

Teatro Lirico

PI y Margall, 9. Teléfono 119. VALENCIA

Hoy lunes.—A las 4'30 y a las 9.

1.º **La gota de rocío**
Cómica en dos partes.
2.º Gran éxito del drama americano **La ruta del destino**
por VIOLA DANA
3.º A petición **La novela de un joven pobre**
por PINA MENCHELLI.
4.º Una comedia.

Parte facultativo

Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en la enfermería el matador de toros Manuel Varé, "Varellito", e cual presenta una contusión de primer grado en la región inguinal izquierda y contusión visceral. Pronóstico reservado.—Dr. Serra.

La virgen loca

Adaptación de la genial obra de HENRI BATAILLE, interpretada por la incomparable MARIA JACOBINI con Andrés Habay, Alberto Collo, Alfonso Cassini.

Semana próxima: Verdadero acontecimiento! GAUMONT en su serie de grandes films artísticos, superproducción-Pax, presenta en España

Las dos niñas de París
Novela sentimental en doce episodios, en la que se siguen las conmovedoras aventuras de dos niños.

Luis Fenillade
es el genial autor y director, como también lo fué de JUDEX y BARRABAS, que fueron acogidas con general aprobación y a las cuales supera esta nueva serie, obra maestra de la producción francesa.

En su interpretación toma parte toda la tropa de los teatros GAUMONT podrá el público admirar a muchos de sus conocidos y aplaudidos artistas.

Semana próxima: Otro gran estreno: La famosa artista alemana

LEE PARRY
en la monumental superproducción de lujo

La maldición de la humanidad
Mañana: sesión monstruo extraordinaria numerada.
Se despacha en contaduría.

RELIGIOSAS

Han tomado posesión de sus respectivos curatos los nuevos párrocos: Don Eduardo Ibañez Llopis, de Coentaina, y don Joaquín Alfonso Bosch, de Beniopa.

Cultos para mañana:

En los templos en que se celebre el jubileo de las Cuarenta Horas, des de este día al 26 de diciembre inclusive, se descubrirá al Señor todos los días a las siete de la mañana y se reservará a las cinco de la tarde.

El Rosario matutino se rezará, a las seis, en la parroquia de San Esteban.

En la Catedral Basílica, a las nueve y media misa solemne en honor de Todos los Santos con música y sermón por el doctor Ferreres, cánonigo.

En la Compañía, a las seis y media ejercicio del mes de Almas; a las ocho y media misa para las Congregaciones Marianas, y por la tarde a las cuatro y media se rezarán las tres partes del Rosario, sermón por el padre Benjamín Furió y responso.

En las parroquias, será la consuetudinal a las diez con sermón, y por la tarde a las tres vespersas, completas, mañinas y laudes de difuntos.

En San Bartolomé, San Esteban, San Pitar y San Vicente, Santo Tomás, Pilar, Santa Catalina mártir, Camillos, San Julián y Catalinas, comenzarán por la tarde los solemnes novenarios de Almas con sermón y música.

En San Nicolás y Santa Mónica, a las seis de la mañana; en el Pilar, a las siete; en San Esteban y Santa Cruz, a las siete y media; en los Camillos y en la Sangre, a las ocho, y en el Salvador, a las doce, ejercicio del mes de Almas con misa rezada, rosario y responso.

En Santo Tomás, a las siete y media, ocho y cuarto y cinco y media de la tarde, el mes de Almas.

En la Casa Natalicia, a las siete y a las nueve y seis de la tarde (con sermón los días festivos).

En Santos Juanes, a las siete y media.

APOLO

EXITO DE RISA

Notable creación de esta compañía

Hoy lunes 31 octubre

La Mujer Artificial

A las 9'45 noche: La receta del doctor Miró

Mañana martes, a las 10 MODA

Ultima representación de LA MUJER ARTIFICIAL

Noche, última de LAS VERONICAS

Teatro Regües

Lunes popular

A las nueve de la noche

4 actos, 4

El Gato Montés

Por Selicia Pérez Carpio

Arrós en fesóls y naps

La obra del día

Llame usted al teléfono 949

si necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el

TRUST MECANOGRÁFICO, Paz, 17.—Teléfono 949

Madame Teve

La célebre vidente de París, que tanta admiración causó con sus sensacionales profecías, que la prensa del mundo entero admiró y comentó, se halla de nuevo en Valencia, después de haber perfeccionado sus y asombrosos conocimientos con los más sabios profesores de la ciencia adivinatoria.

El que sufre es porque quiere. Esta señora, con su asombrosa sabiduría y las dotes de videncia que el cielo le concedió, resuelve todos, todos los problemas, por difíciles que sean. Verlo es creerlo, y hallar un guía seguro que nos conduzca por la difícil senda de la vida, sin temor a tropiezos ni equivocaciones, es encontrar la verdadera felicidad. Ella no niega a nadie sus consuelos; ella advina los secretos más ignorados; ella resuelve todos los problemas, por imposibles que parezcan; ella leerá con toda claridad el pasado, presente y porvenir.

Consulta todos los días, de nueve mañana a ocho noche.

Granvía Germanías, 43, cerca de la pasarela de la estación del Norte. Discreción absoluta.

¡Dolor de muelas!

Quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela.

Plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7 (antes Pelota)

PATJO GRANDE, junto al café León de Oro, Valencia. Clínica, de 10 a 4 y de 3 a 6; días festivos, solo de 10 a 4.

DEPENDIENTES

Se necesitan prácticos para el ramo de perfumería, bisutería, quincalla y artículos para viaje. Condiciones precisas: Tener de 30 a 40 años. Estar en la actualidad casado. Referencias desde su aprendizaje con nota de los años que prestó sus servicios en nombre de los comercios. Sueldo que pretende ganar. Al solicitar, indicar si se desea la colocación dentro o fuera de la localidad. Todos estos datos por carta cerrada dirigida a Anuncios Jenaro Vicente, Serranos, 16, entresuelo, núm. 1.001. Inútil presentarse personalmente ni pretender explicaciones. Reserva absoluta.

La Crème Simon

de Paris

es sin réplica posible la mejor de las Cremas de Belleza para la Hermosura de la Cara.

AFAMADA MARCA FRANCESA

Planchado mecánico

CASA SOTO

Cuello 0'10 pesetas

Par puños . . . 0'15 "

PLISADOS

PLISAR una falda de señora, 4 pesetas

ENCARGOS: Guerrero, 10; Pl. y Margall, 78; Serranos, 33; Chapa, 82 (Grao), y Avenida de los Aliados, 35.

Teatro Principal

Hoy, a las 9'45 noche:

DON JUAN TENORIO

Protagonista Enrique Belda

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—La fiesta de Todos los Santos. Misa y oficio de esta festividad, con rito doble de primera clase, con octava, y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de San Carlos Borromeo y descubren a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Sagrada Familia, San Francisco de Borja.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Porta-Coeli, en la Catedral.

Doctor MARIANO PEREZ FELLI

Tuberculosis oscas y pulmonares, cirugía general, matriz.

Consulta, de 13 a 2.—Clavé, 1 (edificio Olympia).

Champagne "Bénézet"

UN TRAJE BIEN HECHO

es para el que lo lleva signo de distinción y buen gusto.

Encargue su traje o gáben en la

SASTRERIA DE

LORENZO MONZO

Bolsería, 30.—Valencia

Y vestirá elegantemente.

SALON DE MODA

Hoy, último día del séptimo número del suplemento Pathé.

MARRUECOS

que entre otros interesantes detalles de la campaña de Melilla trae

OCCUPACION DE ZELUAN

Hoy y mañana se exhibirán los grandes estrenos

Los amores de una rana (Dibujos animados)

Voto al chapiro verde

Selección del "Programa Ajuria", por el colosal actor WALLACE REID.

Completará la sesión la comedia en dos partes,

FOR UNA PERRA CHICA

Miércoles: TODO EL PROGRAMA NUEVO y obsequio a los concurrentes de un mapa de la zona de Melilla.

TEMPORADA DE INVIERNO

Gabanes, abrigos ligeros, confección exclusiva de la casa, a 90 pesetas.

Gabardinas alta fantasía.

Confección esmeradísima

Ultimas novedades

ELEGANCIA Y ECONOMIA

Trajes a la moda desde 40 pesetas en adelante.

A los p...

Lo de las tiendas de campaña

Acercas del asunto de las tiendas de campaña adquiridas para el ejército de operaciones en África, debemos hacer la siguiente aclaración: El papel desempeñado por la Diputación provincial se reduce a ser intermediante entre la comisión encargada de allegar fondos y los pueblos de la provincia, habiéndoles pasado a éstos la correspondiente circular, fijando el precio de las tiendas en 660 pesetas. Las cantidades recaudadas han ingresado en las arcas de la Diputación a disposición de la Junta.

Y eso es todo.

La Junta de Asociados

Ha reanudado la Junta de Asociados su reunión suspendida el pasado viernes, a las 11:45 de la mañana de hoy.

Como lunes, nos agobia el origen, y como además se va perdiendo el tiempo en torneos oratorios, nos limitaremos a reseñar en pocas palabras lo ocurrido en la segunda parte de la Junta de Asociados.

Ha sido presidida por el Alcalde, concurriendo a la mayoría de los concejales. En cambio eran contadísimos los asociados, hecho que ha motivado comentarios, pues se esperaba hoy un lleno en sus escaños. Tan cierto es esto, que se habían colocado sillas por si no había sitio para todos.

El primer dictamen se refiere al pliego de condiciones para el arriendo de las cédulas.

El asociado señor Soler ha expuesto algunos reparos a la cifra para el tipo de subasta, contestándole el señor Rosat con extensivos datos para defender el pliego de condiciones tal y como está redactado.

Cuando el señor Soler se daba por convencido de que iba a aprobarse el dictamen, el asociado señor Guillén ha expuesto reparos a las bases segunda y novena, pareciendo excesivo los cuatro años forzosos y dos voluntarios para la duración del arriendo, mostrándose partidario de un año o dos forzosos y uno o dos voluntarios.

Han hablado repetidas veces y con gran extensión los señores Rosat, Olcina y Cortés, y los asociados señores Soler, López y Guillén, interviniendo el Alcalde para encarrilar la discusión, y demostrando que todos los asuntos vienen al Ayuntamiento completamente estudiados y no podía accederse al menor plazo del arriendo, porque esto equivaldría a convertirlo en monopolio, ya que el único que estaba en situación propia para acudir a la subasta sería el actual arrendatario.

Ha quedado aprobado el pliego de condiciones.

Dictamen número 6:

Pliego de condiciones para el arrendamiento de los arbitrios establecidos sobre permisos para situar en los puntos autorizados automóviles, motocicletas, coches de hoteles, círculos y casinos, ómnibus y ripets y ómnibus automóviles; sobre placas de pruebas; sobre carros de transporte, labranza-transporte, carretones de mano, caballos de silla, bicicletas y motocicletas; sobre licencias de circulación para los carros de labranza y carruajes de industria y camiones automóviles, y sobre entrada de carruajes y otros vehículos.

Los asociados señores Soler y López no han opuesto nada al dictamen, exceptuando la última parte, que hace referencia a la entrada de carruajes y otros vehículos.

La discusión ha sido larguísima, pues cada vez se enmarañaba más este asunto, planteándose la cuestión de si el arbitrio debía cobrarse por carruaje o por entrada, aun siendo más los vehículos.

Han hablado, como decimos, extensamente, los asociados señores López y Soler, los concejales señores Rosat, Porta, Cortés, Marco Miran da, Guillot, Págoaga y Alcalde.

Como se ha comprobado que era cierta la existencia de algunas dudas para la aplicación del arbitrio, han quedado subsanadas y aprobado el pliego de condiciones.

El señor Rosat ha hecho constar en protesta de que se traigan a la Junta de Asociados asuntos que solo competen al Ayuntamiento, y el Alcalde ha dicho que era esto cierto, pero que podía estar satisfecho el señor Rosat y los concejales de que discutiéndose así era una sanción más.

El último dictamen hacía referencia a la transferencia de crédito de 5000 pesetas al capítulo décimo, artículo octavo, partida tercera, a distintas partidas de los capítulos primero, tercero y sexto del vigente presupuesto.

El señor Soler ha hecho algunas aclaraciones. Se aprueba el dictamen. Terminado el orden del día, el Alcalde, por tratarse de un asunto urgente, ruega a la Junta de Asociados que si aprueba el acuerdo municipal de no cobrar el arbitrio sobre entrada de carruajes en el Censo de Santos, mañana, festividad de Todos Santos. Así se aprueba, con el voto en contra del señor Soler.

Este mismo señor Soler ha negado la intención del Alcalde de acudir a la parte en las reuniones de la comisión para preparar los próximos presupuestos, diciendo que se les habían impreso unos presupuestos actuales para mejor orientación.

El Alcalde ha contestado que la intención era a mayor abundancia, es decir, además de remitir los presupuestos impresos y anotar que los señores asociados asistieran a la comisión o al menos colaboraran enviando escritas sus iniciativas.

Poco antes de las tres de la tarde se ha levantado la sesión.

El nuevo inspector de Sanidad de esta provincia

El telégrafo nos ha traído la agradable noticia de haber sido nombrado para este difícilísimo cargo un valenciano, el médico don Arturo Cubells Blasco.

Llega el doctor Cubells a la Jefatura provincial de Sanidad a los 34 años, curtido para el justo y difícil desempeño del cargo en las inspecciones de Toledo y Albacete.

Valenciano de nacimiento y de crianza, ha logrado sus anhelos viniendo a su ciudad natal, encargándose de garantizar el exacto cumplimiento de las leyes sanitarias.

El doctor Cubells, que terminó el bachiller en 1886 y en octubre del mismo año emprendió el estudio de la carrera de Medicina, que en aquel curso empezó a regir el plan actual, fué alumno interno por oposición hasta el 17 de junio de 1893, en que obtuvo el grado de licenciado en Medicina.

En el mismo año que terminó la carrera hizo oposiciones al cuerpo de Sanidad militar y en ellas obtuvo el número dos, siendo destinado a Madrid. A los dos años se graduó de doctor. Trasladado a la guarnición de Valencia, fué destinado a la isla de Cuba, en donde meses antes de doctorarse había estallado la insurrección de aquel país; regresó a la Península el año siguiente, y ya en España pidió la licencia absoluta por encontrarse enfermo.

En 1904 opusió al cuerpo de médico de baños, y obtuvo el número uno, y en el mismo año se celebraron las oposiciones de inspectores provinciales de Sanidad, obteniendo plaza.

El nuevo inspector de Sanidad tiene, además, una nota en su vida que le concede extraordinaria autoridad en su cargo: el doctor Cubells ha sido durante doce años médico rural; estuvo dos años en Vinaleza y diez en Torrente, desde donde se pasó para hacerse cargo de su destino de inspector.

La nota a que nos referimos está confirmada en sus numerosos artículos publicados en la prensa profesional, trazando con acertadísima escritura la necesidad del cumplimiento de los deberes de los sanitarios paralelamente a la demanda de sus derechos.

El señor Cubells Blasco tiene unas dotes de austeridad y de moralidad profesional que, aunque en la forma parece no se avengan a los corrientes convencionalismos sociales (la mayoría de ellos falsos e ilógicos), en el fondo revela un espíritu justiciero y sano, que pone en todo momento a contribución del honrado ejercicio de su cargo.

Aunque no tenemos el gusto de conocerlo personalmente, las anteriores notas están recogidas del general sentir de sus compañeros y amigos, que juzgan valiosísima la persona que ha sido designada para el cargo de inspector de Sanidad de esta provincia.

Como valencianos, celebramos de corazón que sea un valenciano el que rija el puesto oficial.

Como entusiastas del actual movimiento pro-reivindicación médica, nos congratulamos de la llegada al Temple de este antiguo paladín de las clases sanitarias, que desde su puesto podrá laborar ampliamente por nuestra causa, que es la de la justicia y la de la equidad, puestas al servicio de la salud pública.

Por ello nos felicitamos y felicitamos cordialmente al compañero don Arturo Cubells Blasco, entusiasta colega de este Colegio de Médicos, a quien deseamos salud y suerte para que al correr de los años, autoridades y no autoridades tengamos que recordar con agrado y con satisfacción la feliz hora en que fué nombrado inspector de Sanidad de nuestra querida Valencia.

Ampliando una noticia

Un soldado valenciano muerto y martirizado por los moros

Badajoz.—Un cabo del regimiento de Gravelinas que asistió a la toma de Zelúan, encontró un trozo de una carta, que conserva, y que dice así:

"Cuerpo de fuerzas regulares de Melilla. Segundo tabor de caballería.

En vista de que de jo de existir en esta tierra maldita, acerbado a balazos por los moros, espero que alguien recoja esta esquila y la entregue a mi madre, para que vea por lo que en ella escribo que muero gritando: ¡Madre mía, viva España!"

Firma Ramón Ibáñez.

En el reverso de la carta, y escrito con lápiz, sin firmeza en los trazos, como si la extrema debilidad del infeliz fierdo estuviese a punto de producir su muerte, dice:

"Señas maternas: Teatro Olympia. Calle San Vicente, Zelúan, Julio."

La anterior noticia, publicada en los telegramas recibidos de la corte, ha motivado indagáramos la certeza de la noticia.

Resulta cierta en todas sus partes.

La madre del soldado Ramón se llama María Llopis, y vive en la calle de Gracia, 96, estando encargada del tocador de señoras, y como directora del grupo de limpieza del teatro de Olympia.

Su hijo Ramón era, como ella, oriundo de Sueca, y vivía en Madrid, siendo su profesión la de electricista.

Sentó plaza en un regimiento de Ingenieros, primer batallón, segunda compañía.

Tiene un hermano llamado Francisco, que es maquinista del teatro mencionado.

La Francia ignoraba la noticia, y ayer, al leerla en un periódico de la localidad unos concurrentes a un cafetín que está en la esquina de su casa y pasar ella, que venía de comprar leche, dijeron:

"Esa es la madre de Ramón". Al interrogar el por qué de las frases, le dijeron lo ocurrido, y hubo necesidad de auxiliarse, pues sufrió un síncope.

Esta mañana la desgraciada mujer estaba presa de la mayor congoja, y las notas facilitadas las ha transmitido llena de la mayor desesperación y sollozando.

En el Centro Escolar y Mercantil

Hace días visitó el Gobernador civil los locales del Centro Escolar y Mercantil, donde fué recibido por el padre Conejos, S. J., y algunos señores de la directiva, presididos por el barón de Lauri.

El señor Calvo Sotelo recorrió los salones del piso bajo, el museo de reproducciones artísticas, la redacción del semanario "Oro de Ley", órgano del referido Centro, y los locales de las distintas Academias del mismo, que estaban funcionando, y en las que fué saludado con frases encomiásticas por los escolares, a los que con testó muy afectuosamente.

Después de ver la biblioteca, el Gobernador estuvo en la polifónica, visitando las salas de Medicina del piso principal, y dirigió palabras de consuelo a los enfermos que allí se encontraban. Seguidamente fué inaugurada la sala de Cirugía.

En el salón rotonda se proyectaron algunas vistas con el episcopio, y la sección musical cantó el "Himno Eucarístico".

El señor Calvo Sotelo habló con la elocuencia que le caracteriza, y el señor Tréror (don Leopoldo) cerró tan agradable visita con un delicado elogio al señor Gobernador.

Lo del pavimento

El sábado, a la hora de cerrar nuestro número, se celebró en la Alcaldía una importante reunión, de cuyo resultado se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa:

"Invitados previamente por el Alcalde, se han reunido esta tarde en el Ayuntamiento los señores presidentes y representantes del Ateneo Mercantil, Sociedad Económica de Amigos del País, Cámara de la Propiedad, Cámara de Comercio, Unión Gremial, Federación Patronal y Fomento Industrial, para tratar del recurso entablado contra el expediente sobre adoquinado y alcantarillado de la ciudad.

La dicha reunión asistieron también algunos concejales.

El Alcalde expuso con todo género de detalles el curso que ha seguido la tramitación del expediente expresando que la aprobación del fallo del jurado y la adjudicación de las obras data del mes de marzo de 1920, y que el Ayuntamiento actual, aparte de los trámites encaminados a la ejecución de aquel acuerdo, no ha hecho otra cosa más que modificar la cláusula del jurado relativa al pago de las obras, en sentido más favorable para los intereses de la corporación.

Añadió el Alcalde que deseaba dar al asunto toda la publicidad necesaria, entregándole en definitiva a la

AYUNTAMIENTO

Los pagos

La Alcaldía ha librado durante el mes de octubre del corriente año, según las notas de pagos publicadas semanalmente, las cantidades que se expresan, por los siguientes conceptos:

Nóminas y jornales, 569.732'98 pesetas; alquileres, contribuciones y otros pagos no diferibles, 72.106'44; empréstitos, contingente provincial e intereses de Obligaciones municipales, 104.793'44; materiales para obras y servicios, 21.708'94. Total pesetas, 768.341'86.

Los tranvías

El concejal inspector del servicio de tranvías señor Ballester ha interesado de la dirección de la citada Compañía sean colocados en los coches descubiertos de la línea del Grao los cristales que en años anteriores han llevado los mismos, habiendo recabado de dicha dirección que sean inaugurados este año en los primeros días del presente mes.

En el Centro Escolar y Mercantil

Hace días visitó el Gobernador civil los locales del Centro Escolar y Mercantil, donde fué recibido por el padre Conejos, S. J., y algunos señores de la directiva, presididos por el barón de Lauri.

El señor Calvo Sotelo recorrió los salones del piso bajo, el museo de reproducciones artísticas, la redacción del semanario "Oro de Ley", órgano del referido Centro, y los locales de las distintas Academias del mismo, que estaban funcionando, y en las que fué saludado con frases encomiásticas por los escolares, a los que con testó muy afectuosamente.

Después de ver la biblioteca, el Gobernador estuvo en la polifónica, visitando las salas de Medicina del piso principal, y dirigió palabras de consuelo a los enfermos que allí se encontraban. Seguidamente fué inaugurada la sala de Cirugía.

En el salón rotonda se proyectaron algunas vistas con el episcopio, y la sección musical cantó el "Himno Eucarístico".

El señor Calvo Sotelo habló con la elocuencia que le caracteriza, y el señor Tréror (don Leopoldo) cerró tan agradable visita con un delicado elogio al señor Gobernador.

Un milln accidentado

En el teatro de la Comedia celebró un mitin la Asociación de vecinos, para ocuparse de los problemas pendientes.

Hubo poca animación.

Al discutirse el asunto de las farmacias, los partidarios del cierre por movieron un fuerte escándalo, viéndose precisado a intervenir el delegado del gobernador.

En Gubernación

El señor conde de Coello recibió esta mañana a los periodistas.

Nos dijo que había asistido a la función religiosa organizada por los funcionarios del cuerpo de Correos. Mañana probablemente habrá Consejo de ministros.

Respecto a la detención de Nicolás en Sevilla, el Gobierno no tenía más noticias que las que había facilitado a la prensa.

Sigue el estudio de los expedientes de los presos gubernativos.

Ultimamente han sido puestos en libertad en Sevilla, cuatro; en Huelva, cuatro; en Murcia, seis, y en Victoria, cuatro.

Respecto a los detenidos en el castillo de la Mola, de Barcelona, ha negado que se hallen a disposición del Gobierno.

En Córdoba se han declarado en huelga los obreros gasistas.

Los guardias municipales encendieron los faroles del alumbrado público.

Llegaron a Sevilla fuerzas de Ingenieros.

En Orense continúan las conferencias agrarias, asistiendo numerosos agricultores.

En Tarragona ha quedado intercepada la línea ferroviaria a consecuencia del descarrillamiento de un tren de mercancías.

La suscripción de la Reina

La suscripción iniciada por la Reina para el socorro de los soldados enfermos y heridos de Africa ascendió hoy a 3.617'003 pesetas.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que siguen recibiendo telegramas de los trigueros solicitando protección para la producción nacional.

De Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota oficiosa, afirmando que es completamente inexacto que nuestro representante en Uxda, señor Cagigal, haya tenido rozamientos con otras autoridades ni españolas ni extranjeras.

El viaje del señor Cagigal a Melilla ha obedecido a la necesidad de conferenciar con el general Berenguer y con el Gobierno acerca de asuntos de aquel territorio fronterizo a la zona de nuestro protectorado.—Mencheta.

El coronel Lacanal

Barcelona.—Ha regresado de Madrid el coronel señor Lacanal, quien ha dirigido una respetuosa instancia al capitán general para que se dé curso a ella, solicitando se abra una información acerca de su actuación en el combate de Tizza.

Se muestra esperanzado el señor Lacanal de que se hará pronta justicia.

AYUNTAMIENTO

Los pagos

La Alcaldía ha librado durante el mes de octubre del corriente año, según las notas de pagos publicadas semanalmente, las cantidades que se expresan, por los siguientes conceptos:

Nóminas y jornales, 569.732'98 pesetas; alquileres, contribuciones y otros pagos no diferibles, 72.106'44; empréstitos, contingente provincial e intereses de Obligaciones municipales, 104.793'44; materiales para obras y servicios, 21.708'94. Total pesetas, 768.341'86.

Los tranvías

El concejal inspector del servicio de tranvías señor Ballester ha interesado de la dirección de la citada Compañía sean colocados en los coches descubiertos de la línea del Grao los cristales que en años anteriores han llevado los mismos, habiendo recabado de dicha dirección que sean inaugurados este año en los primeros días del presente mes.

En el Centro Escolar y Mercantil

Hace días visitó el Gobernador civil los locales del Centro Escolar y Mercantil, donde fué recibido por el padre Conejos, S. J., y algunos señores de la directiva, presididos por el barón de Lauri.

El señor Calvo Sotelo recorrió los salones del piso bajo, el museo de reproducciones artísticas, la redacción del semanario "Oro de Ley", órgano del referido Centro, y los locales de las distintas Academias del mismo, que estaban funcionando, y en las que fué saludado con frases encomiásticas por los escolares, a los que con testó muy afectuosamente.

Después de ver la biblioteca, el Gobernador estuvo en la polifónica, visitando las salas de Medicina del piso principal, y dirigió palabras de consuelo a los enfermos que allí se encontraban. Seguidamente fué inaugurada la sala de Cirugía.

En el salón rotonda se proyectaron algunas vistas con el episcopio, y la sección musical cantó el "Himno Eucarístico".

El señor Calvo Sotelo habló con la elocuencia que le caracteriza, y el señor Tréror (don Leopoldo) cerró tan agradable visita con un delicado elogio al señor Gobernador.

Un milln accidentado

En el teatro de la Comedia celebró un mitin la Asociación de vecinos, para ocuparse de los problemas pendientes.

Hubo poca animación.

Al discutirse el asunto de las farmacias, los partidarios del cierre por movieron un fuerte escándalo, viéndose precisado a intervenir el delegado del gobernador.

En Gubernación

El señor conde de Coello recibió esta mañana a los periodistas.

Nos dijo que había asistido a la función religiosa organizada por los funcionarios del cuerpo de Correos. Mañana probablemente habrá Consejo de ministros.

Respecto a la detención de Nicolás en Sevilla, el Gobierno no tenía más noticias que las que había facilitado a la prensa.

Sigue el estudio de los expedientes de los presos gubernativos.

Ultimamente han sido puestos en libertad en Sevilla, cuatro; en Huelva, cuatro; en Murcia, seis, y en Victoria, cuatro.

Respecto a los detenidos en el castillo de la Mola, de Barcelona, ha negado que se hallen a disposición del Gobierno.

En Córdoba se han declarado en huelga los obreros gasistas.

Los guardias municipales encendieron los faroles del alumbrado público.

Llegaron a Sevilla fuerzas de Ingenieros.

En Orense continúan las conferencias agrarias, asistiendo numerosos agricultores.

En Tarragona ha quedado intercepada la línea ferroviaria a consecuencia del descarrillamiento de un tren de mercancías.

La suscripción de la Reina

La suscripción iniciada por la Reina para el socorro de los soldados enfermos y heridos de Africa ascendió hoy a 3.617'003 pesetas.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que siguen recibiendo telegramas de los trigueros solicitando protección para la producción nacional.

De Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota oficiosa, afirmando que es completamente inexacto que nuestro representante en Uxda, señor Cagigal, haya tenido rozamientos con otras autoridades ni españolas ni extranjeras.

El viaje del señor Cagigal a Melilla ha obedecido a la necesidad de conferenciar con el general Berenguer y con el Gobierno acerca de asuntos de aquel territorio fronterizo a la zona de nuestro protectorado.—Mencheta.

El coronel Lacanal

Barcelona.—Ha regresado de Madrid el coronel señor Lacanal, quien ha dirigido una respetuosa instancia al capitán general para que se dé curso a ella, solicitando se abra una información acerca de su actuación en el combate de Tizza.

Se muestra esperanzado el señor Lacanal de que se hará pronta justicia.

TELEGRAFO Y TELEFONO

Nacional

MADRID 31, 5'50.

Las Juntas de Defensa

Dícese que en breve celebrarán una reunión en Madrid las Juntas de Defensa de todas las armas del Ejército, convocadas por la de Infantería, para ocuparse del relevo del general señor Turo y coronel señores Climent y Lacana.

Para mejorar la raza

El ministro de la Gobernación tiene ultimado un proyecto de Sanidad que reviste verdadera importancia.

Dícese que este proyecto es radicalísimo, hasta el extremo de exigir certificado de sanidad a los hombres para contraer matrimonio.

Con esto se persigue mejorar la raza y aminorar la mortalidad, que llega al 24 por 1.000, mientras que en otras naciones de Europa y América no llega al 13.

En la elaboración del proyecto le ha auxiliado la inspección general de Sanidad.

Este proyecto lo presentará en el Consejo de mañana, y se propone llevarlo al Senado para su rápida aprobación.

Reconoce el ministro que el proyecto es bastante atrevido; pero esta medida se ha implantado ya en los Estados Unidos.

Detención de los asesinos de Dato

Nos consta que el Gobierno ha recibido un radiograma de Berlín anunciando que han sido detenidos por dos agentes de la Policía española, que se hallan en dicha capital desde el pasado mes de agosto, Luis Nicolau y la mujer rubia que le acompañaba.

Como se recordará, este Nicolau es el presunto asesino del señor Dato.

Se han entablado gestiones para conseguir la extradición de los detenidos.

Un milln accidentado

En el teatro de la Comedia celebró un mitin la Asociación de vecinos, para ocuparse de los problemas pendientes.

Hubo poca animación.

Al discutirse el asunto de las farmacias, los partidarios del cierre por movieron un fuerte escándalo, viéndose precisado a intervenir el delegado del gobernador.

En Gubernación

El señor conde de Coello recibió esta mañana a los periodistas.

Nos dijo que había asistido a la función religiosa organizada por los funcionarios del cuerpo de Correos. Mañana probablemente habrá Consejo de ministros.

Respecto a la detención de Nicolás en Sevilla, el Gobierno no tenía más noticias que las que había facilitado a la prensa.

Sigue el estudio de los expedientes de los presos gubernativos.

Ultimamente han sido puestos en libertad en Sevilla, cuatro; en Huelva, cuatro; en Murcia, seis, y en Victoria, cuatro.

Respecto a los detenidos en el castillo de la Mola, de Barcelona, ha negado que se hallen a disposición del Gobierno.

En Córdoba se han declarado en huelga los obreros gasistas.

Los guardias municipales encendieron los faroles del alumbrado público.

Llegaron a Sevilla fuerzas de Ingenieros.

En Orense continúan las conferencias agrarias, asistiendo numerosos agricultores.

En Tarragona ha quedado intercepada la línea ferroviaria a consecuencia del descarrillamiento de un tren de mercancías.

La suscripción de la Reina

La suscripción iniciada por la Reina para el socorro de los soldados enfermos y heridos de Africa ascendió hoy a 3.617'003 pesetas.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que siguen recibiendo telegramas de los trigueros solicitando protección para la producción nacional.

De Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota oficiosa, afirmando que es completamente inexacto que nuestro representante en Uxda, señor Cagigal, haya tenido rozamientos con otras autoridades ni españolas ni extranjeras.

El viaje del señor Cagigal a Melilla ha obedecido a la necesidad de conferenciar con el general Berenguer y con el Gobierno acerca de asuntos de aquel territorio fronterizo a la zona de nuestro protectorado.—Mencheta.

El coronel Lacanal

Barcelona.—Ha regresado de Madrid el coronel señor Lacanal, quien ha dirigido una respetuosa instancia al capitán general para que se dé curso a ella, solicitando se abra una información acerca de su actuación en el combate de Tizza.

Se muestra esperanzado el señor Lacanal de que se hará pronta justicia.

A Ceuta

En el vapor "Jorge Juan" saldrán al anochecer para Ceuta la tercera batería del primer regimiento de Artillería.

Va al mando del capitán señor Ochoa, un teniente, un alférez, un suboficial, seis sargentos, 12 cabos y 188 soldados, de ellos muchos de cuota.

Buena idea

La Asociación de Beneficencia Mutual Salux ha ideado la creación de un fondo de 10 céntimos, que se repartirán entre los niños de las escuelas, para que se suscriban mensualmente, dedicando el producto al sostenimiento de camas para soldados heridos y enfermos repatriados.

Material de guerra

Procedentes de Portbou han llegado 10 aeroplanos Bleriot y dos hidroaviones, destinados al Ejército y a la Marina, respectivamente.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su destino del cargo de director de las fuerzas de Seguridad el coronel de la Guardia civil don José Borrué.—Juantiver.

Regreso de Maura

Ha regresado el señor Maura, procedente de Málaga (Cáceres), donde pasó ayer el día.

Carreras de caballos

Ayer hubo mucha concurrencia en el Hipódromo, con motivo de las carreras de caballos.

El premio "Luzabary" lo obtuvo el caballo "Rosina".

El premio "Capuchino" el caballo "Corvidge".

El premio del "Taja" el "Tour du monde".

Firma de Justicia

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

(Haciendo merced del título del Reino de marqués de Redalco a don Luis Martínez Olivares.

Idem de barón de la Peña a don José Jordán Urios.

El empréstito municipal

El conde de Limpas nos ha manifestado que la Junta Central de Sanidad había aprobado el empréstito municipal, y que el ministro firmaría su autorización dentro de siete u ocho días.

En la Casa de Fieras

La recaudación obtenida ayer en la Casa de Fieras asciende a 6.000 pesetas.

Hubo necesidad de cerrar la taquilla, porque no cabían más personas.

Parte de lo recaudado se dedica a la adquisición de ejemplares de fieras y a la ampliación del Parque Zoológico.

Gaditanos

Ha marchado a Melilla, con objeto de recoger una expedición de enfermos y heridos, el buque-hospital "Alicante".

Ha fallecido en el hospital de sangre, a consecuencia de una infección intestinal, un soldado del regimiento del Príncipe.

Al sepelio asistieron las autoridades y numeroso gentío.

Ha marchado a Nueva York, Cuba y Méjico el trasatlántico "Montevideo", con 476 pasajeros y abundante carga.—Mencheta.

Gaditanos

El señor Maura no despachó hoy con el Rey.

Lo hicieron los ministros de turno González Hontoria y Francos Rodríguez.

Al salir del regio Alcázar nada de jeron.

El Rey concedió varias audiencias.

Notas de Marruecos

En el ministerio de la Guerra se nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

"La columna del coronel Castro Girona efectuó el convoy a Magan sin ser hostilizada.

Después estuvo en la parte alta de Tarba, restableciendo la comunicación telefónica, que estaba interrumpida desde el principio de estos sucesos.

Visitó la posición de Ghelderit, comprobando el admirable estado de la guarnición.

La Orden Terclaria

En la iglesia de San Francisco se reunieron ayer las secciones de la asamblea de la Orden Terciaria, pronunciando discursos los Arzobispos de Valladolid y de Valencia.

El doctor Reig desarrolló el tema "El espíritu de la Tercera Orden no es solo causa de satisfacción individual, sino de restauración social".

Enumeró la gran transformación que San Francisco realizó en el feudalismo, creando en plena Edad Media Cajas de Ahorros y combatiendo la usura.

El orador fué muy aplaudido.

Por a tarde continuó la sesión, asistiendo las Infantas doña Paz y doña Pilar.—Mencheta.

COTIZACION

| MADRID | Día 29 | Día 31 |
|------------------------|--------|--------|
| 4 por 100 interior. | 66'50 | 66'25 |
| 4 por 100 fin de mes. | 00'00 | 65'25 |
| 4 por 100 fin próx. | 01'00 | 01'00 |
| Amortizable 5 por 100. | 87'50 | 87'50 |
| Amortizable 4 por 100. | 00'00 | 493'00 |
| Tabacalera. | 255'00 | 255'00 |
| 4 por 100 exterior. | 81'00 | 81'05 |
| Francos. | 54'45 | 54'45 |
| Libras. | 00'06 | 29'38 |
| | 00'00 | 61'00 |
| | 00'00 | 28'65 |
| | 72'50 | 00'00 |
| Río de la Plata. | 255'00 | 255'00 |
| Cédulas hipotecarias. | 88'90 | 87'00 |
| Nuevo empréstito. | 66'50 | 66'25 |
| Bonos del Tesoro. | 100'40 | 100'30 |
| Marcos. | 4'30 | 4'20 |
| Libras. | 00'00 | 29'85 |
| Dollars. | 7'40 | 0'00 |
| Francos belgas. | 00'00 | 00'00 |
| suizos. | 130'00 | 138'25 |

SUCESOS

Vuelco de un carro

A consecuencia del vuelco de un carro que, procedente de Alboraya, se dirigía a la capital esta mañana a las siete, ha resultado una de las que lo ocupaban, llamada Concepción García Martí, de 22 años, con la fractura de los huesos de la nariz y una herida de seis centímetros de extensión en la región superciliar derecha. Pronóstico reservado.

Ha sido asistida en la casa de Socorro del Puerto.

Vuelco de un automóvil Un muchacho muerto

El automóvil que conduce viajeros entre Aludcia de Crespins y Navarra, al hacer un viraje se cayó por un terraplén, resultando muerto un muchacho llamado Vicente Ribes Alhelda, de cinco años, y heridos de poca importancia José Pérez Sauer, María Benet López, Rafael Pontas Doménech y Segundo Pérez Medina.

El hecho parece ser que no lo obedecieron los frenos al mecánico.

Cartera que desaparece

A don Santos Rubio Galindo le robaron en un tranvía de la línea del Grao la cartera que llevaba

